

Детская автошкола для решения взрослых задач

9 декабря в поселке Молодежное на территории детского оздоровительного лагеря «Солнечный» открылся современный автогородок по подготовке детей к знанию и выполнению правил дорожного движения. Это лишь третий автогородок для детей, открытый в нашем регионе почти за полвека.

Автогородок построен и оборудован в традициях учебных «взрослых» автодромов с поправкой на школьный возраст. Здесь есть все, что необходимо для обучения правилам дорожного движения и поведению юных пешеходов на улице в городских условиях. Дорожная разметка, различные знаки, перекрестки под прямыми углами (4-сторонние и Т-образные) и с круговым движением, имитация тоннеля и ж.д. переезда и, самое главное, — огромное количество светофоров.

Средства передвижения в автогородке также приятно поражают своим разнообразием: помимо традиционных двухколесных велосипедов есть четырехколесные педальные веломобили, самоходные электромобили на аккумуляторах и даже бензиновые мини-квадроциклы. Дети от начального школьного возраста и до 14 лет здесь не просто на них катаются, а отрабатывают на практике теоретические знания ПДД — юные водители и водительницы автогородка уже заранее настраивают себя на безаварийную езду, когда сами в будущем захотят освоить настоящие автомобили или мотоциклы, готовясь к получению водительских прав.

Дети здесь учатся не только правильно ездить на личном автотранспорте и переходить проезжую часть, но и понимать и подавать сигналы о маневрах на дороге «ручным способом». Руками указываются направления поворота и торможения-остановки — это предписано в правилах при движении на велосипеде (по дорогам общего пользования — разрешается с 14 лет) и на мотоцикле (категория А в правах, разрешается с 16 лет). Эти же требования предупредительного «жестикулирования» распространяются на



водителей автомобилей, если у тех в пути вышло из строя светосигнальное оборудование, с поправкой на передвижение в светлое время суток.

Детский автогородок такого типа в нашем регионе всего третий за последние более чем 45 лет. Первый из них был открыт в середине 1960-х на территории детского санатория «Солнышко» в поселке Солнечное тогда еще Сестрорецкого района Ленинграда. В нем также были представлены атрибуты дорожного движения (знаки, разметка) и даже инфраструктура: подобие бензоколонки, вантовый мостик, мостик-тоннель, автобусное кольцо, автостоянка и т.п., вместо электрического светофора был деревянный со сменными цветными кружками на секциях, который менял юный регулировщик. Дошкольята и младшие школьники ездили по городку на велосипедах (включая трехколесные) и педальных машинках-«Москвичах». Этот автого-

родок в «Солнышке» просуществовал в своем первоначальном виде почти до конца 1990-х, постепенно пришел в полное запустение, был разобран и срыт. При реконструкции детского санатория-профилактория «Солнечное» (именно так теперь он называется, вместо прежнего «Солнышко») детский автогородок восстановлен не был.

Второй автогородок был построен в конце 1970-х в городе атомщиков — Сосновом Бору Ленинградской области. Помимо «дорожной азбуки» (здесь, кстати, был уже электрический светофор) городок дополнительно был населен сказочными персонажами и назывался «Андерсен-Град». Частично он сохранился до сих пор, а в 1980 году попал даже на обложку всесоюзного журнала «Наука и жизнь». И вот только сейчас, спустя первое десятилетие XXI века, появился полноценный и хорошо оснащенный детский автогородок в поселке Молодежное...



В церемонии торжественного открытия городка приняли участие председатель комитета по образованию правительства Санкт-Петербурга Ольга Иванова и глава МО поселок Молодежное Ирина Холодилова. Лучшим образовательным учреждениям Санкт-Петербурга по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма были вручены почетные благодарственные дипломы. Очень приятно, что в число лучших вошел и сестрорецкий ДДЮТ «На реке Сестре» — в церемонии открытия приняли участие директор ДДЮТ Татьяна Мурова и ее помощник, руководитель опорного центра по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на базе ДДЮТ Александра Личман.

Также отметим, что хотя автогородок является собственностью ДОЛ «Солнечный» ГОУ СПб «Балтийский Берег», это не означает, что в нем могут заниматься исключительно те дети, у которых путевка именно в этот лагерь. Как пояснил нам координатор мероприятия в ДОЛ «Солнечный» Михаил Уличев, в нем могут проводить свои учебно-профилактические тренинги любые детско-юношеские образовательные учреждения, предварительно согласовав их с центральной базой — ГОУ СПб «Балтийский Берег».

Евгений НИФАШЕВ
Фото автора